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أسئلة المقال : 

1- بوضح الخليط في محلول حمض الكبريتيك المخفف يذوب الحديد وترسب النحاس وبذلك نحصل على النحاس منفردا بالترشيح ثم نضع برادة الخارصين على محلول كبريتات الحديد فيترسب الحديد وبالترشيح نحصل على الحديد منفردا 

2- القيم الصغيرة لثابت الاتزان تعني أن التفاعل العكسي هو السائد مثل إضافة كلوريد الأمونيوم إلى تفاعل كلوريد الحديد III مع ثيوسانات الأمونيوم 
FeCl3 + 3NH4SCN = Fe(SCN)3 + 3NH4Cl 

3- الأساس الذي نيت عليه النظرية الحديث للذرة هو : 
أ- مبدأ عدم التأكد لهايزنبرج   
ب- الطبيعة المزدوجة لفلكترون ومبدأ دي براولي  
ج- معادلة شرودنجر واكتشاف أعداد الكم الأربعة 
4- تختلف نظرة كل من أرسطو و..... ( راجع الكتاب المدرسي ) 
5- في جزيء النشادر : 
النسبة بين حجم الهيدروجين إلى حجم النيتروجين = 3 : 1 

النسبة بين كتلة الهيدروجين إلى كتلة النيتروجين = 3 : 14 
6- حجم بخار الماء في م . ض . د في : 
1- 3 مول بخار = 3 × 22.4 = 67.2 لترا 

2- 9 جم من البخار ( 0.5 مول ) = 0.5 × 22.4 = 11.2 لترا 
3- 12.04 × 10 23 جزيء = 2 مول = 2 × 22.4 = 44.8 لترا 
7- أ) سبب التطبيق أن غاز السيتيلين يشتعل في جو وفير من الأكسجين ويعطي لهب الأكسي أسيتيلين تصل درجة حرارته إلى حوالي 3000 ْم تكفي لقطع ولحام المعادن 
  2C2H2 + 5O2 ( 4CO2 + 2H2O + Heat 

ب) كتلة غاز الأسيتلين المستهلكة = 21.56 – 21.3 = 0.26 جم 
    الكتلة الجزيئية الجرامية للأسيتيلين C2H2 = 26 جم 

  عدد مولات الأسيتلين = الكتلة ÷ كتلة المول= 0.26 ÷ 23 = 0.01 مول 

من المعادلة: 2 مول C2H2 ------ > 5 مول O2 

             0.01 مول C2H2 ------ > س مول O2
عدد مولات الأكسجين = ( 5 × 0.01 ) ÷ 2 = 0.025 مول 
ج) من لمعادلة : عدد مولات CO2 = ضعف عدد مولات C2H2 =

                                     = 2 × 0.01 = 0.02 مول 

حجم غاز CO2 = 0.02 × 22.4 = 0.448 لترا 

8- أ) للحصول على أكسيد البوتاسيوم حسب المعادلة 
4K + O2 --( 2K2O

عدد مولات البوتاسيوم = كتلة المادة ÷ الكتلة الذرية الجرامية 
                       = 3.9 ÷ 39 = 0.1 مول 

المول من الأكسجين = 2 × 16 = 32 جم 

من المعادلة عدد مولات الأكسجين = ربع عدد مولات البوتاسيوم 

                                   = 0.1 ÷ 4 = 0.025 مول 

كتلة الأكسجين = 0.025 × 32 = 0.8 جم 

ب) للحصول على فوق أكسيد البوتاسيوم حسب المعادلة

2K + O2 ( K2O2
عدد مولات الأكسجين = نصف عدد مولات البوتاسيوم = 0.1 ÷ 2 = 0.05 مول 
كتلة الأكسجين = 0.05 × 32 = 1.6 جم 

ج) للحصول على سوبر أكسيد البوتاسيوم حسب المعادلة 

K + O2 ( KO2 

عدد مولات عدد مولات الأكسجين = عدد مولات البوتاسيوم = 0.1 مول
كتلة الأكسجين = 0.1 × 32 = 3.2 جم 
9- احسب كتلة النيتروجين اللازم لتكوين 10 جم من نيتريد الماغنيسيوم واحسب عدد مولات نيتريد الماغنيسيوم في العينة 
3Mg + N2 ( Mg3N2 

الكتلة الجزيئية الجرامية لنيتريد الماغنيسيوم = 3×24 +2× 14 = 100 حم 

عدد مولات نيتريد الماغنيسيوم = 10 ÷ 100 = 0.1 مول 

من العادلة عدد مولات النيتروجين = ثلث عدد مولات نيتريد الماغنيسيوم 

                                  = 0.1 ÷ 3 = 0.033 مول 

الكتلة الجزيئية الجرامية للنيتروجين = 2 × 14 = 28 جم 

كتلة النيتروجين = 0.033 ÷ 28 = 0.933 جم 

10- ا) من المعادلة : 
KNO3 ( K+  + NO3 – 

الكتلة الجزيئية الجرامية لـKNO3 = 3×16 + 14 + 39 = 101 جم 

عدد مولات نترات البوتاسيوم = كتلة المادة ÷ كتلة المول = 2.76 ÷ 101 = 0.026 مول 

عدد مولات ايونات النترات = عدد مولات أيونات البوتاسيوم = عدد مولات نترات البوتاسيوم = 0.026 مول 

عدد أيونات النترات = عدد المولات × 6.02 ×10 23 = 0.026 × 6.02 ×10 23
                     = 0.159  ×10 23 ايون 

عدد ايونات البوتاسيوم = عدد أيونات النترات = 0.159  ×10 23 ايون 

عدد الأيونات الكلي = 2 × 0.159  ×10 23 ايون = 0.318 ×10 23 ايون

كل ايون من النترات يحتوي على 3 ذرات أكسجين = 1.5 مول أكسجين 

عدد ذرات الأكسجين في العينة = 3 × 0.159 ×10 23 = 0.477 ×10 23   ايون 

عدد جزيئات الأكسجين = 1.5 × 6.02 ×10 23 = 9.03 6.02 ×10 23 جزيء 
11- من المعادلة : 
2Na + 2H2O ( 2NaOH + H2
عدد مولات الهيدروجين = الحجم بالتر ÷ 22.4 = 0.056 ÷ 22.4 = 0.0025 مول 
عدد مولات الصوديوم = 2 × عدد مولات الهيدروجين = 2 × 0.0025 = 0.005 مول 

أ- كتلة الصوديوم = 0.005 × 23 = 0.115 جم 

عدد مولات NaOH = عدد مولات Na = 0.005 مول 

ب- تركيز المحلول = عدد المولات ÷ الحجم بالتر = 0.005 ÷ 0.5 = 0.01 مولر 

ج- من المعادلة NaOH + HCl ( NaCl + H2O                
M1V1 ÷ Ma = M2V2 ÷ Mb 

0.2 × V1 = 500 × 0.01 

حجم الحمض = 500 × 0.01 ÷ 0.2 = 25 ملليلتر 

12- من المعادلة : 2H2 + O2 ( 2H2O                
1 مول O2 ---- تتفاعل مع ---- 2 مول هيدروجين 

22.4 لتر O2 ---- تتفاعل مع ---- 2 × 22.4 لتر هيدروجين

س لتر O2 ---- تتفاعل مع ---- 1 لتر هيدروجين

حجم الأكسجين في الهواء = 1 × 22.4 ÷ 44.8 = 0.5 لتر 

أ- نسبة الأكسجين في الهواء =( 0.5 ÷ 2.5 ) × 100 = 20 % 

من المعادلة عدد مولات بخار الماء = عدد مولات الهيدروجين 

ب- حجم بخار الماء = حجم الهيدروجين = 1 لتر 

ج- حيث أن التفاعل يسير في اتجاه تكوين الحجم الاقل فإن الضغط سوف يزداد في م.ض.د 

13- الكتلة الجزيية الجرامية للغاز = الكثافة × 22.4 = 1.875 × 22.4 = 42 جم 
كتلة الصيغة الأولية CH2= 2 + 12 = 14 جم 

عدد مرات الصيغ الأولية = 42 ÷ 14 = 3 

الصيغة الجزيئية للغاز = 3CH2 = C3H6 

من المعادلة : 

2C3H6 +  9 O2 (6CO2 + 6H2O 

عدد مولات الغاز = 8.4 ÷ 42 = 0.2 مول 

9 مول O2 ــــ تلزم لحرق ــــ  2 مول C3H6
س مول O2 ــــ تلزم لحرق ــــ  0.2 مول C3H6
عدد مولات الأكسجين = ( 9 × 0.2 ) ÷ 2 = 0.9 مول 

حجم غاز الكسجين = 0.9 × 22.4 = 20.16 لترا 
14- الكتلة الذرية للأكسجين = 16 جم 
      الكتلة الجزيئية للأكسجين = 2 × 16 = 32  جم 
     الكتلة المكافئة للأكسجين =الكتلة الذرية ÷ التكافؤ =  16 ÷2 = 8  جم 
15- كمية الكهربية بالكولوم = شدة التيار × الزمن بالثواني 
                             = 5 × 90 × 60 = 27000 كولم 
الكتلة المكافئة للنحاس = الكتلة الذرية ÷ التكافؤ= 63.5 ÷ 2 = 31.75 جم 

96500 كولوم ــــ ترسب ــــ 31.75 جم Cu 

27000 كولوم ــــ ترسب ــــ س جمCu 
كتلة النحاس = ( 27000 × 31.75) ÷ 96500 = 8.88 جم 
النسبة المئوية للنحاس = (كتلة النحاس ÷ كتلة السبيكة) × 100 

                         = 8.88 ÷ 10 × 100 = 88.8 % 

16- الكتلة المكافئة للالومونيوم = = الكتلة الذرية ÷ التكافؤ= 27 ÷ 3 = 9 جم 
كتلة المادة المترسبة = 5.4 × 1000 = 5400 جم 

96500 كولوم ــــ ترسب ــــ 9 جم Al 

ز × 200 أمبير  ــــ ترسب ــــ 5400 جم  
الزمن بالثواني = ( 96500 × 5400 ) ÷ ( 200 × 9) = 289500 ثانية = 80.41 ساعة 
من المعادلة : 2Al2O3   ( 4Al + 3O2             
عدد مولات Al  = 5400 ÷ 27 = 200 مول 

عدد مولات O2 = ( 3 × 200 ) ÷ 2 = 300 مول 

حجم غاز الأكسجين = عدد المولات × 22.4 = 300 × 22.4 = 6720 لترا 

17-                                   
[image: image1.wmf]3

2

2

10

11

1

.

0

)

33

.

0

(

.

 

0.1

C

   

          

33

.

0

%

33

-

´

=

´

=

=

=

=

=

C

Ka

a

a


18- باقي الأسئلة نظرية و تراجع من الكتاب 
تمت بحمد الله تعالى وعونه

إعداد أ / محمد فخري 0106489166
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